

您好，欢迎访问本网站！

[·设为首页](#) [·加入收藏](#) [·关于我们](#)

ykds.w.yk.gov.cn

中共永康市委党史办公室.政务.cn

[首页](#)[组织机构](#)[党史研究](#)[党史宣传](#)[党史胜迹](#)[党史文摘](#)[党史日志](#)[永康要闻](#)

永康



小雨

26°C ~ 22°C

西南风 1级 星期二



多云 29°C ~ 24°C

东风 1-2级

详细»

站内搜索 :

 搜索

您所在位置 : 首页 > 党史研究 > 口述与回忆 > 【口述抗战】陈长远：被日寇抓去做苦力，几次侥幸逃脱

【口述抗战】陈长远：被日寇抓去做苦力，几次侥幸逃脱

时间: 2015-08-05

被日寇抓去做苦力，几次侥幸逃脱

陈长远 口述 曹妃妃 徐庆丰 整理

1919年，我出生在花街镇方村，今年已是97岁高龄了。1942年，日本人入侵八字墙的时候，我24岁，正是身强力壮的年纪。

那时候兵荒马乱，日本人常常向我们老百姓强征粮食。普通老百姓被征走了粮食，就只能饿肚子。日本鬼子进村烧杀抢劫，干尽坏事，甚至看哪个人不顺眼也会无故抓起来暴打一顿。如果日本鬼子知道有人为抗日组织送情报，就要千方百计抓住这个人把他杀掉。

在还没成立八字墙乡以前，有个维持会，为首的是我们村的金田、有勋，由他们派人到日本人那里做帮工。当时像我这个年纪的青年，常常会被派工。有时保长也派我去做苦工，主要是帮他们抬东西，干体力活。我们给日本人干活，也是没有办法。派我去做工的时候，我是不敢逃走的，因为他们有我的实名地址登记。日本人直接过来抓我去干体力活时，我就好几次在半路上成功逃脱。

日本鬼子经常开着汽车来方村一带抢夺老百姓东西。有几次，村民们自发组织起来，毁坏村边公路，故意在路面上弄出几个坑坑洼洼的大洞，让汽车不好行驶。

日本鬼子滥杀无辜，天理难容。我们方村有一个村民叫长庚，逃日本人时睡在后山脚的小屋里，结果被日本人一枪打死。国民政府武义县上茭道第四区区长徐仁柱（原名徐小凤）、乡长陈德骄，在日本人来后就失踪了，也不知道他们是被日本人打死了还是跑了。

- 上一篇 [【抗战老兵】吕之康：回首抗战历程](#)
- 下一篇 [【见证历史】曹云剑：血洒战场](#)

[【返回】](#) [【打印】](#)



版权所有：永康党史网 技术支持：东方五金网

联系地址：浙江省永康市金城路25号行政中心 办公室电话：0579-87101041

扫一扫，关注永康党史公众号



访问人数2454268人